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Versetul de aur 

Introducere 

Cartea Psalmilor se încheie cu cinci psalmi de laudă (Psalmii 146–150). Fiecare dintre 
acești psalmi începe cu îndemnul de a lăuda pe Domnul, ceea ce sugerează că există 
legături comune între ei. 
Psalmul 146 și Psalmul 150 sunt ultimele cărți acestei grupări finale. În același timp, acești 
doi psalmi au elemente distinctive. Psalmul 146 îndeamnă cititorul să se bazeze numai pe 
Dumnezeu și Să-l laude pentru a ilustra cât de credincios și de minunat este Dumnezeu. 
Psalmul 150, pe de altă parte, este o chemare relativ simplă de a lăuda pe Dumnezeu. În 
ambii psalmi, totuși, psalmistul reiterează necesitatea de a lua în considerare faptele mărețe 
ale lui Dumnezeu și de a arăta recunoștință pentru ele. 

Contextul lecției 

Nov 10     Psalmi de laudă și mulțumire 

Cântece de laudă 

Text biblic: Psalm 146 →150 

VoiÊlăudaÊpeÊDomnulÊcâtÊvoiÊtrăi,ÊvoiÊlăudaÊpeÊDumnezeulÊmeuÊcâtÊvoiÊfi.Ê 
ÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊÊPsalm 146:2 

I. Lauda ( Psalm 146:1-2) 
A. Lauda Domnului (v 1-2) 
În acest prim verset, psalmistul dă un impuls sufletului său de a lăuda pe Domnul. El, 
psalmistul spune că lauda Domnului va ține pe tot restul vieții lui. 
B. Îndemn (v 2) 
Lauda și cântul vor fi o permanență în viața psalmistului. 
II. Încrederea. (Psalm 146:3-10) 
A. Planurile celor mari nu dăinuie (v 3-4) 
Israel și Iuda au fost tentați în diferite momente să facă alianțe cu națiunile păgâne, mai 
degrabă decât să se încreadă în Dumnezeu. Această moștenire de infidelitate a dus în cele 
din urmă la căderea atât a regatului de Nord al lui Israel, cât și a regatului de Sud al lui Iuda 
(2 Regi 18:11–12; 24:20). 
În cele din urmă, liderii umani nu pot oferi un ajutor adevărat și de durată. Chiar dacă 
circumstanțele vieții pot face dificilă încrederea în Dumnezeu, psalmistul și-a îndemnat 
cititorii să se angajeze să afirme bunătatea lui Dumnezeu, lăudându-l singur prin toate 
acestea. 
B. Încrede-te numai în Dumnezeu (v 5-10) 
Acest verset vorbește de (Israel) care ar trebuii să-și pună încrederea numai în Dumnezeul 
lu Iacov ( unul dintre patriarhi -Ex 3:5). 
Așa cum Dumnezeu a avut grijă de omul Iacov, tot așa și persoana care cheamă ajutor pe 
Dumnezeul lui Iacov este binecuvântată.  
 Rolul lui Dumnezeu ca, creator al întregului univers și al tuturor locuitorilor lui (Gen 1) 
arată cât de infinit de puternic este el. El își ține credincioșia sa în veci, face dreptate celor 
asupriți și dă mâncare celor flămânzi, vindecă pe cei orbi și ologi și face aceasta numai prin 
dragostea Lui. 
III. Un alt Îndemn ( Psalm 150:1-6) 
A. Unde lăudăm pe Domnul (v1) 
Și acest Psalm la fel ca și Psalmul 146 începe cu laudă la adresa Domului. 
Lauda Domnului trebuie adula în locașul lui cel Sfânt precum și în toate locurile unde 
trăiesc copii lui Dumnezeu. 
B. De ce aducem laudă? (v 2) 
Domnul trebuie lăudat pentru tot ceea ce a făcut pentru omenire, trebuie lăudat pentru 
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Sfințenia și bunătatea Sa. 
C. Cum lăudăm pe Domnul? (v3-5) 
Lauda adusă Domnului se face din inimă curată, cu instrumente de suflat și cu coarde. 
Lauda poate fi adusă Domnului și prin onorarea numelui Său pentru bunătatea avută față 
de noi, că a dat pe Fiul său, unicul fiu să moară pentru noi ca noi în schimb să avem viață 
veșnică cu El. 
D. Cine trebuie să-L laude (v 6) 
Toată suflarea trebuie să laude pe Domnul. Când îi dăm lui Dumnezeu tot creditul pentru 
existența noastră, mântuirea noastră și pentru orice realizări în viaţă, Îl lăudăm pe 
Dumnezeu. 
 
CONCLUZII 
 
De multe ori nu reușim să dăm laudă Tatăl nostru Ceresc. Considerăm binecuvântările lui 
ca de la sine înțeles, ca și cum acestea ne-au fost date de natură, mai degrabă decât de un 
Dumnezeu iubitor. Ne lăudăm cu ceea ce a făcut cineva pentru noi, dar nu împărtășim 
niciodată cu alții felurile în care Dumnezeu își arată mila Lui față de noi. De fapt, suntem 
predispuși să mormăim și să ne plângem de cât de dificile pot fi circumstanțele vieții. 
 
Psalmii 146 și 150 ne îndeamnă să-L lăudăm pe Dumnezeu pentru toate faptele mari pe 
care le-a făcut și continuă să le facă pentru noi. Când ne adunăm împreună pentru lauda 
Tatălui nostru ceresc, nu numai că facem ceea ce spune Scriptura, dar ne întărim în 
intimitatea noastră cu Dumnezeu. Mai mult decât atât, atunci când ne amintim și medităm 
asupra faptelor pline de har ale lui Dumnezeu făcute pentru noi, atitudinea noastră de 
recunoștința față de Dumnezeu crește. Putem ajunge să apreciem mai mult 
binecuvântările lui Dumnezeu și să găsim bucurie în viața noastră chiar și în circumstanțe 
dificile 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


